

apophasis / February 21, 2012 08:27PM

[\[生技產業\] 國光生技 最快3月底上市](#)

[生技產業] 國光生技 最快3月底上市 ( [英文版](#) )

《中時電子報》( 2012/02/07 ) 臺灣疫苗大廠國光生技，最快將在今年3月底掛牌上市，國光生技董事長詹啟賢6日表示，國光生技流感疫苗完成歐洲臨床試驗，今年將擴大出貨流感疫苗抗原原液予合作廠商Crucell，可望挹注今年財報轉虧為盈。

國光去年12月與中科簽訂建廠投資合約，預計投資新台幣30億元，興建1000公升生物反應器規模細胞培養廠，年產疫苗300萬劑以上，詹啟賢表示，今年將是國光生技起飛年，H5N1疫苗今年將進行人體臨床試驗、腸病毒71型疫苗獲國家新藥選題計畫補助試產規劃、登革熱疫苗得到美國疾病管制暨預防中心(CDC)授權後技轉作業，都將有重大突破。詹啟賢表示，國光位於中科園區的細胞培養廠今年完成設計準備動工，預計2014年完成。詹啟賢說，國光與Crucell的合作案在歐洲的臨床試驗已經完成，目前靜待Crucell的人體試驗通過歐盟藥證就可以大量投入生產，今年預計擴大有機會供給Crucell流感疫苗重要的抗原原液，出貨量將是去年的6倍，預計將為國光帶來超過兩億元業績。

在國光寄予厚望的腸病毒與登革熱疫苗方面，詹啟賢表示，腸病毒71型疫苗去年突破50公升量產規模後，再獲國家新藥選題計畫補助，今年將利用先導工廠進行試產，預計2015年前完成第3期臨床試驗，最快2017年上市。

資訊來源：

[中時電子報 2012/02/07](#)

-----  
[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)  
-----

---